

# 企事业内部人员 成信息泄露的重要源头

## 宁波警方剑指黑客取得阶段性战果

本报记者 黄素珍 通讯员 方鹏

本报讯 9月22日,记者从宁波市公安局网安支队新闻发布会上获悉,宁波市公安机关根据公安部、省公安厅统一部署,积极有效地开展了打击整治黑客攻击破坏和网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动,并取得了阶段性战果。截至目前,全市共侦破黑客类案件31起,抓获犯罪嫌疑人135名;侦破网络侵犯公民个人信息案件62起,抓获犯罪嫌疑人1263名,涉及各类公民个人信息1.8亿余条;排查门户网站2300余家(次),排查重要信息系统112个,发现存在漏洞网站1350家

(次),下发限期整改通知书201份。

今年以来,宁波市公安机关接连破获了江北区斯某等人侵犯公民个人信息案、余姚陈某等人侵犯公民个人信息案、海曙区吴某非法获取计算机系统数据案、鄞州区廖某等人涉嫌侵入计算机系统案、象山王某等人破坏计算机系统案、宁波戚某等人涉嫌侵犯公民个人信息案、宁波唐某等人涉嫌侵犯公民个人信息案等一批大要案件,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。

宁波市网安支队相关负责人介绍,从宁波市在侦和已经破获的案件情况看,案件主要呈现出以下三个特点:一是黑

客入侵计算机信息系统非法窃取公民个人信息的犯罪活动增多;二是企事业内部人员非法泄露公民个人信息成为信息泄露的重要源头;三是黑客攻击和侵犯公民个人信息犯罪成为其他犯罪的重要环节。

公安机关提醒,掌握公民个人信息的单位要切实加强本单位计算机信息系统安全防护,严格落实网络安全等级保护制度,防止系统被攻击入侵导致公民个人信息泄露;企事业单位内部人员要严格履行保密职责,切勿泄露公民个人信息;广大人民群众也应增强个人信息安全保护意识。

# 杭州:十九大消防安保誓师

9月22日上午10时,公安部召开“迎接十九大、奋战一百天、忠诚保平安”消防安保誓师大会,杭州市消防支队作为全国5个基层单位代表之一进行发言,并进行了异地同步宣誓。杭州消防支队支队长何肇瑜代表杭州全体消防官兵宣誓。

何肇瑜表示,誓师大会的举行,标志着杭州消防支队全面吹响十九大消防安保攻坚战的冲锋号,全体消防官兵将以此次誓师大会为契机,加压奋进、砥砺前行、全力以赴,坚决以杭州稳定保全省、全国稳定,誓夺党的十九消防安保全胜,向党和人民交上一份满意的答卷。

本报记者 陈立波  
通讯员 费宏



# 保障生产和消防安全

## 省综治协会为成员单位划重点

实习生 李媛媛

本报讯 为落实党的十九大、第四届世界互联网大会等重大活动维稳安保工作,9月22日,省综治协会在杭州举办企业安全生产暨消防安全培训,省综治办、省综治协会、省综治协会会员单位的近百

名人员参加培训。

培训会上,省安全生产科学研究院安全生产研究室项目经理朱凯明、省消防总队火灾调查处副处长朱梦如,为参训人员解读了安全生产、消防安全相关的法律法规,倡议大家从省内外近期发生的重大火灾(爆炸)事故中汲取教训,增强风险防范

的意识和能力。

“安全生产永远在路上。”省综治协会要求各成员单位,要把安全生产责任主体落实到位,在固化G20杭州峰会期间优质经验的基础上,以警钟长鸣的态度推进安全生产“防火线”,以此完成各项重大活动的维稳安保任务。

# 国内外学者共话反邪教

本报记者 汪盼宏

本报讯 昨日上午,由浙江大学、德国明斯特大学、齐根大学、浙江省反邪教协会共同举办的国际反邪教学术会议在杭州召开。来自中外20余所高校、科研院所和浙江省各市反邪教协会秘书长等60余人参加会议。

浙江省反邪教协会常务副理事长金国华致开幕词,欧洲宗教哲学学会会长、德国明斯特大学教授汉斯·皮特·格罗斯主持会议。福建省神学院院长岳清华等5位中外学者作了相关学术报告。与会境外学者均认为,“法轮功”“全能神”等邪教组织不是一个正常的信仰团体或灵性组织,它们都具有与现实政府的对抗

性和社会破坏性,危害民众安全和扰乱社会秩序。

此次学术研讨会加强了境外学者对中国处理邪教问题情况和政策的了解,促进了省、市反邪教协会工作者关于国际学术界对各邪教组织研究情况和宗教信仰看法的理解。

# “厉害了,我的国!”

史竞男

六集电视纪录片《辉煌中国》日前热播,300分钟折射中国辉煌五年。荧屏上,港珠澳大桥、胡麻岭隧道、郑万铁路、复兴号、移动支付、共享单车等大工程和新技术,不禁令人惊叹,“厉害了,我的国!”

纪录片在回顾五年发展、展示辉煌成就的同时,更引人深思:为什么中国的改革发展能够交出如此亮丽的“答卷”?“厉害”的原因何在?这样的感受在海外也收获共鸣,国际友人纷纷点赞和追问:“厉害了,中国!”“中国为什么行?”

举世瞩目的成就背后,关键是党中央的坚强领导和全国人民的团结奋斗。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,科学把握当今世界和当代中国发展大势,顺应实践要求和人民愿望,推出一系列重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。

理念是行动的先导。五年来,创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念逐渐落地生根,有力推动中国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

五年奋斗,硕果累累,民生的冷暖始终是我党一切工作的出发点和落脚点。以人民为中心的发展思想不仅表现在镜头中、画面里,更扛在各级党员领导干部的肩上。正因如此,过去五年成为党和国家发展进程中很不平凡的五年,中国克服了一个个困难,创造出一个个奇迹。辉煌的成就映照普通人的生活,老百姓有了更多的获得感、安全感、幸福感、自豪感,增强了中国人民对未来发展的信心与底气。

辉煌不止此刻,荣耀更加可期。如今,第一个百年奋斗目标近在咫尺,中华民族从未如此接近实现复兴梦想,站在新的历史起点上的中国又将开启新的征程。在党的十九大即将召开之际,“辉煌中国”取得的巨大成就,必将鼓舞全党全国人民,以更加饱满的精神状态和奋斗姿态,继续砥砺前行,创造新的辉煌。

# 邻里守望 助力“最多跑一次”

近日,海盐县公安局百步派出所五丰警务室社区民警带领辖区“邻里守望”志愿者开展守望互助活动。巡逻期间,志愿者向辖区群众介绍公安机关开展的“最多跑一次”项目,让更多人了解并享受到便捷高效的服务。

通讯员 褚斌



本报职业道德监督电话:0571-87054423

